Решение ХХ олимпиады ЮМШ
Заочный тур, 8 класс
1задача. (4 балла)
Решение. Запишем неравенства из условия:
У > М+С,  М+Б > У,  С+М > Б,  С+Б > У+М
Сложив первое поочередно с каждым из остальных, получим, что
Б ³ C+2,
У ³ Б+2,
Б ³ 2М+2,
(+2 берется из-за целочисленности неравенств)
Теперь заметим, что М ³ 3 из-за того, что Б+2 £  У, а Б+М > У.
Тогда Б ³ 8, У ³ 10 и С+М > 8, то есть всего не менее 27. 
2 задача.(4 балла)
Ответ: 29.

Поскольку каждое число должно делиться на самое маленькое из них, то и вся сумма делится на него. Но у 899 всего 2 делителя — 29 и 31. Давайте сократим все числа на наименьшее из них. При этом каждое следующее число как минимум вдвое больше предыдущего, то есть их минимальная сумма равна 1+2+4+8+16=31, следовательно, число, на которое мы сократили — 29. Пример: 29, 58, 116, 232, 464.

3 задача. (5 баллов)
Ответ:  30 градусов

Треугольник АВ2В- прямоугольный, В2С1 — его медиана, она равна половине гипотенузы, следовательно АС1=В2С1, то есть треугольник АВ2С1 — равнобедренный, следовательно углы САВ и АВ2С1 равны. Аналогично для углов САВ и АВ1С2. По сумме углов треугольника находим углы АС1В2 и АВ1С2, они равны 180-2А. Тогда угол между прямыми С1В2 и С2В1 равен или 3А, или 180-3А. При этом он равен А+60. Решая получившиеся два уравнения, получаем, что в любом случае угол А равен 30 градусам.

4. Задача (5 баллов)
 Ответ: Нет, невозможно.

Допустим, что так и произошло. Пусть победитель- человек А, и за него проголосовало n человек.  Среди тех, кто проголосовал за него, найдем кандидата, набравшего наибольшее число голосов, пусть это количество равно m, а самого кандидата назовем В. Каждый, кто проголосовал за кандидата В, сам получил больше, чем n голосов, следовательно, подсчитанная сумма для В больше, чем (n+1)*m, в то время, как сумма, подсчитанная для кандидата А, не превосходит (n+1)*m.

5. Задача (7 баллов)
Ответ: 61. Пример: 0 36 4 20 12 48 40 26 24 60 52 8.
Считаем, что 0 присутствует. Иначе из всех чисел можно вычесть1.
Числа через 4 сравнимы по модулю 4. Значит (двигаемся по циклу), все числа сравнимы по модулю 4.
Числа через три сравнимы по модулю 3. Т.о. круг разбивается на четыре треугольника, и в каждом треугольнике числа сравнимы по модулю 12. Значит, среди этих чисел есть 6 одинаковых остатков по модулю 12. Отсюда максимальное число не менее 60.
6. Задача (6 баллов)
Ответ: 2015.

Докажем, что если у нас есть n мешков, то для того, чтобы разложить их “матрешкой”, нам будет достаточно n-1 операции. Это утверждение очевидно верно для n=2. Допустим противное, рассмотрим наименьший такой n, для которого это неверно. Покрасим один из пустых мешков, после чего расположим остальные мешки “матрешкой” за n-2 операции, не обращая внимание на то, где окажется покрашенный мешок. После этого применим операцию для покрашенного мешка- теперь они все расположены “матрешкой”. Теперь заметим, что если у нас все мешки изначально лежат на полу, то нам необходимо как минимум n-1 операция, то есть наш ответ- 2016-1= 2015.

7 Задача (8 баллов)
Разберем сначала случай 
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Предположим (*), что 
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разберем отдельно
Заметим, что тогда 
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Если 
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. Преобразуем исходное выражение: 
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, и заметим, что в нем левая часть делится на 
[image: image14.wmf]n

2

(как разность двух делящихся, а правая – нет). Противоречие, значит 
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, левая часть исходного выражения равняется
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, выражение принимает вид 
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, откуда получается единственное решение 
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